



淄川区“行走的医生 流动的医院”团队： 做山区老百姓的“健康守护者”



将优质医疗资源下沉，提供不间断巡回医疗服务，做山区老百姓的“健康守护者”。淄川区创新开展以“精准”服务、日常巡诊常态化，“机动”保障、医疗服务车巡回全覆盖，“平战”结合，提升突发事件应急救援能力的巡诊模式，首创“行走的医生 流动的医院”服务品牌。

以“再深的山医生去再远的路医生走”的大爱精神，在淄川区70处空白村设立医疗服务点，成立了190支1400人的医疗巡诊小分队，配置25辆医疗服务车，不间断穿梭在服务点及周边村庄，为百姓健康保驾护航。累计出动巡诊服务车8938次，服务里程19.34万公里，

派出医务人员6169人次，为3564人提供上门送医送药服务，电话巡诊8712人次，受益群众13.7万人次，有效解决了山区群众看病难、看病远难题，切实打通了群众看病就医“最后一公里”，真正为群众撑起了健康“保护伞”，赢得了百姓的一片赞誉。如今，“行走的医生 流

动的医院”医疗服务车已经成为百姓喜欢的“幸福车”“健康车”，成了保障山区百姓身体健康稳稳的“医”靠。当地老百姓感叹，巡诊车不仅开进了山里，也开进了群众心里。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝

淄博市公安局张店分局特警大队三中队中队长王道博： 能征善战 守护一方平安



王道博，男，1968年7月生，中共党员，淄博市公安局张店分局特警大队三中队中队长、四级高级警长。

1987年参军入伍，近21年的军旅生涯，他用满腔赤诚为祖国和人民站岗执勤，担当尽责，先后9次荣立三等功，被淄博市委、市政府表彰为“十大杰出青年卫士”。

2008年转业时，他义无反顾选择当特警，此后身份变信念不变，职责改忠诚不改，先后参与处置各种突发事件上百起，抓获各类犯罪嫌疑人50余名，还总结出“进百家门、认百家人、知百家情、办百家事”的工作方法。

在“利奇马”台风抗洪抢险、新冠肺炎防控等任务中，

他更是主动请缨，身先士卒。2017年，他在十九大安保工作中荣立二等功。为练就制敌本领，他既严格自我要求，又深钻教学方法，先后多次被选调担任“公安系统大练兵”教官，6次带队参加上级比武，均斩获团体前三名，个人也多次获得单项第一。2019年全省警运会，作为参

赛年龄最大的民警，51岁的他与全省青年警察同台竞技，并在集体组越障追击项目中勇夺头魁。2020年，王道博被公安部表彰为“警务实战标兵个人”。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝

博山区池上镇泉子村党支部书记、村委会主任吴圣霞： 扎实苦干 带领山村脱贫致富



吴圣霞，女，1966年9月生，中共党员，2013年当选博山区池上镇泉子村党支部书记、村委会主任。

吴圣霞带领村“两委”扎实苦干，攻坚克难，拓宽了村内道路，翻修了办公室，安装了路灯、自来水，修建了老年活动中心，铺设了9条石板

路，为村民建起了公共浴池，完成了150余亩的旱田灌溉项目和安全饮水项目；依托原生态的自然资源，利用村民的闲置房配套完善10个农家院，个人垫资近30万元完成容纳70人住宿的农家乐一期工程，并实现业绩三年翻三番，村集体经济收入“零突

破”；修建了一条长达8公里的盘山路，方便了村民农产品运输和乡村旅游的开发；建立电商平台，解决了村民农产品销售难问题。泉子村基础设施不断完善，村容村貌发生很大改变，到2018年底，村民年收入从不足千元达到2-3万元。吴圣霞用不

到4年的时间让一个贫穷落后的小山村成了远近闻名的特色旅游村、经济发展先进村。吴圣霞先后获得“全国三八红旗手”、山东省“担当作为好书记”等多项荣誉称号。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝

“最美教师”王菲： 弄潮互联网 创新乡村教育模式



王菲，女，1982年9月生，中共党员，桓台县荆家镇中心中学教师。

2007年大学毕业，王菲成为一名乡村教师。2012年，她开始尝试网络教学，利用网络连接起线上线下两个“课堂”。借助网络，她把全国的名师课堂引进自己学校，让学生享受到优质的教育资源。同时，她也通过互

联网，把爱传递到更远的地方。她利用休息时间，为四川、云南、甘肃等边远山区的孩子们上网络音乐课，让更多贫困地区的孩子感受到音乐的魅力。她积极参与国家精准扶贫项目，成为了一名网络援疆公益讲师，给新疆的孩子们上普通话课程，帮助他们提升普通话水平。

疫情防控期间，王菲在

带领团队进行本学校网络教学的同时，积极开展教师网络培训，先后对5000多名首次接触网课的乡村教师进行了线上培训。为了让更多偏远地区的教师和学生能够通过互联网与外部世界接轨，王菲成为沪江网“互+计划”培训教师，跟随他们一起培训来自全国各地的上万名乡村老师。5年来，王菲共直播

网络授课500余节，为6万余名乡村教师进行培训，课堂辐射30多万名乡村学生。作为新时代乡村教师，王菲正以自己的实际行动，努力让乡村教育绽放新时代的光彩。2020年，王菲被中宣部、教育部授予“闪亮的名字——全国最美教师”称号。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝

图说 我们的价值观

友诚敬爱法公平自和文民富
善信业国治正等由谐明主强

致中和 天地位 万物育



陕西户县 赵成作